

# 辉县义工迎“七一”温暖礼赞老党员

本报讯(记者 刘志松 通讯员 杜广建)今年是中国共产党成立104周年,辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)党支部于6月12日发起“迎七一送关爱”大型系列公益活动。志愿者们深入乡村、社区、养老院以及老党员家中,为老党员送去敬意与关怀。

6月23日,共济医院院长寿老年公寓内,曾参加国庆阅兵活动的84岁

老战士高子朝,向青年志愿者动情讲述军旅生涯与地方建设故事;东新庄社区老党员郭立存则带领众人穿越时空,重温守护祖国北疆的峥嵘岁月……

活动精心设计系列暖心服务——传统戏曲悠扬婉转,电吹管乐曲深情流淌,专业理发师为老人重塑精神面貌。90岁老党员鹿俊英与百岁老人

孙秀青接过志愿者递上的鲜花时,笑容里满是岁月的厚重与感动。

这次关爱行动,既是对老党员毕生奉献的崇高致敬,更是一堂沉浸式的红色教育课。当青年志愿者李雨橙紧握老战士高子朝的双手、社区青年聆听老党员郭立存的边疆故事时,红色基因在新老两代人之间完成无声传递。

## 平原示范区盐店庄村 万亩桃上市 客商早赶集

本报讯(记者 张延 通讯员 张萍萍 王亚利)这两天,平原示范区盐店庄村黄河滩区的万亩水蜜桃新鲜上市,在田间地头的交易市场,来自全国各地的客商每天凌晨就忙着收购鲜桃。

6月22日早上5时许,盐店庄村村民吴峰峰把桃子运送到市场。过秤、分拣、装车,不到1个小时,吴峰峰家的400公斤桃子就坐上了运往陕西的冷链车。“种了有一二十亩,这一车就是三四百公斤,收入1500多元。”吴峰峰说。

平原示范区盐店庄交易市场,位于桃园旁边的田间地头里。据介绍,从6月11日一直到10月下旬,这个小小的村级交易市场,平均每天都有90万公斤的鲜桃发往全国各地,有的还要出口到国外。“鲜桃今天发往泰国、越南、俄罗斯,一天购销量是三万四公斤。”一名陕西客商告诉记者。

除了依靠种植桃树增加收入外,每年到了鲜桃上市的时候,当地村民还可以来到市场上做分拣和搬运工,额外增加一份收入。

近年来,盐店庄村依托传统种植的万亩桃园,立足于黄河流域生态保护和高质量发展,做大做强了桃产业链。

## 获嘉县太山镇大张卜村 巧做“林下经济”文章 奏响“鸽”声致富曲

本报讯(记者 张世彬)6月21日,记者走进获嘉县太山镇大张卜村的林下养鸽基地,只见郁郁葱葱的杨树林下,一排排整齐的鸽舍错落有致,养殖户韩书祥夫妇正忙着捡拾鸽蛋、投喂饲料,忙个不停。

据了解,近年来,太山镇积极创新林下经济、庭院经济发展模式。大张卜村通过盘活闲置林地资源,发展特色肉鸽养殖产业,走出了一条生态效益与经济效益双赢的乡村振兴新路子。

盘活资源,闲置林地变身“绿色银行”。“以前这片林地每亩年收益不足千元,现在通过‘立体种养’发展林下养鸽,实现了村民、集体经济双丰收!”大张卜村党支部书记吴斗顺说。近年来,大张卜村积极响应太山镇“林地提质增效”的号召,将林下空间优势与特色养殖相结合,通过盘活闲置林地资源,实现了“林上有收益、林下有产业”的复合经营模式,让“沉睡资源”变成“致富资产”。

生态养殖,订单经济破解“市场风险”。基地坚持绿色生态养殖,严格控制饲料配比、疫病防控和产品质量,鸽蛋富含卵磷脂,肉鸽蛋白质含量高,深受高端市场青睐。

联农带农,规划延伸发展“庭院经济”。目前,大张卜村已通过采取“村集体+农户+企业”的合作模式,由村集体整合林地资源,农户参与养殖管理,企业提供技术指导和销路,实现了多方共赢。

## 卫辉市文联、群艺馆 联合开展庆“七一”手工绘制团扇活动



本报讯(记者 张延)为庆祝中国共产党成立104周年,传承中华优秀传统文化,6月23日,卫辉市文联联合卫辉市群艺馆,组织开展了一场别开生面的庆“七一”手工绘制团扇活动。书画家们齐聚一堂,以独特的艺术形式向党的生日献礼。

活动现场,艺术家们挥毫泼墨,精心构思,围绕“七一”诗词主题,在团扇上尽情创作,将对党的热爱、对祖国的祝福融入到每一幅作品中(如图)。经过数小时的创作,80幅饱含深情的文创团扇精彩呈现。此次活动,展现了艺术家们精湛的技艺,更传递出满满的爱党爱国情怀。

此次活动将传统团扇艺术与红色文化深度结合,为党员群众搭建了文化交流的平台,丰富了精神文化生活。

## 封丘县潘店镇屯里村 葡萄“穿新衣” 翘盼丰收时

本报讯(记者 崔敬)6月23日,在封丘县潘店镇屯里村刘氏种植合作社葡萄大棚茂密的叶片下,一串串青翠欲滴、水润饱满的“阳光玫瑰”挂满枝头,宛如一颗颗绿宝石。30余名务工人员穿梭在藤架之间撑袋口、套果实、扎袋口,手起手落间,一串串葡萄便住进了“精品屋”。

“给葡萄‘穿新衣’,能防菌、防虫、防日晒,让葡萄外形整洁、色彩鲜艳、颗粒饱满,还能促进果实均衡成熟,保证品质和口感。”合作社负责人刘志方这样介绍。

近年来,屯里村持续优化农业产业结构,依托肥沃的土壤、充足的日照、便利的交通等优势,围绕“农”字做文章,集中连片流转村民土地200余亩,建设18个温室大棚种植葡萄,带动周边100余名群众实现“家门口”就业。

屯里村葡萄种植产业通过规模化种植、科学化管理、集中化销售,打造优产、优质、高效的产业模式,成为农民增收和乡村振兴的“助推器”。一串串小葡萄,正托起乡村振兴的大



长势喜人的葡萄

梦想。

“我们将继续发挥特色产业的带动作用,大力培育葡萄、西瓜、辣椒、金银花等特色农产品品牌,带动更多群众增收致富,谱写乡村振兴新篇章。”潘店镇党委书记李同海表示。

